

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de los obras que se nos remitan des ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

Diario político y de intereses materiales

En Alicante, un mes. 175 pta.
Un trimestre. 575 »
Fuera de la capital, trimestre 575 »
Extranjero, trimestre 10 »
Número suelto. 0'10 »
Anuncios, reoclamos y comunicados á precios de tarifa.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA
Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 159

No se devuelven originales

AÑO XIII

ALICANTE: JUEVES 14 DE ABRIL DE 1898

NUM. 3.577

ALICANTE CRÓNICA DE LA SEMANA

La primavera es fuerza se presente tan radiante de belleza y hermosura; mostrarse de otro modo, sería injusto é impropio de la próxima *parienta* del verano. Es inútil, pues, decir que los días pasados han sido buenos, pues se puede objetar, de tal palo tal astilla, lo raro sería que la primavera en Alicante se presentase fría é irresistible como los *yankees*. Además, son días los pasados que está mandado sean apacibles, para que el pueblo cristiano pueda dedicarse á las tareas propias de esos días, como son la asistencia al templo y visitas á los monumentos, tarea que sería imposible si los días fuesen crudos.

Ya ha dado fin, con la semana santa, la cuaresma, que tan malos recuerdos deja en los estómagos, á causa de las largas vigiliass y escasa alimentación. Nótese los efectos de ella en los semblantes amarillentos que presentamos todos los que cumplimos fielmente los mandatos de la Iglesia nuestra madre; gracias á que todo tiene su fin, y ha llegado la hora de reponer nuestras perdidas fuerzas. No todos podrán vengarse de la cuaresma; el pobre por ser pobre y el débil por necesitar algún tiempo para ir adquiriendo esa fuerza estomacal perdida.

La pascua es nuestra salvación. El paso repentino es costoso, pero todos muy agradecidos entramos en el domingo, deseosos de ambiente para respirar, de campo para solazarnos. Y conste que el campo estará, á no dudar, falto de hierbas, y solo el verde césped podrá servirnos de cómodo asiento, tal ha sido el consumo de hortalizas.

La mona. Esta es comible y bebible; la comible fué honrada los tres días de pascua, con asistencia al campo de muchas familias y multitud de curiosos.

Buena prueba de ello es el Babel, á donde más de cuatro mil personas fueron llenas de alegría y regocijo á comerla, sin que esta afluencia de gentes produjese un solo desorden ni una sola reyerta.

La mona bebible escaseó mucho y solo algún pacífico *curda* destiló tranquilo y ensimismado en los raros pensamientos que el vino aborta, pero sin consecuencias.

Los días también han sido hermosos, de aquí que Alicante entero haya abandonado sus casas para ir á presenciar y comerse la mona.

No es propio de estos días haber mostrado tanta alegría; los hombres, sobre todo, tenían

puesta su mirada en el asunto España y los Estados Unidos, y la impaciencia se dibujaba en todos los semblantes, deseosos de conocer el resultado.

Por ahora nadie puede decir que conoce la marcha del negocio; es un problema tan difícil que dudo pueda tener fácil solución.

Cada uno tiene su opinión y la expone en el corro ó en la tertulia, y si las sumásemos todas ni en la torre de Babel la confusión de lenguas.

Lo que está al alcance de todos es que estamos en momentos muy difíciles y debemos mostrarnos tranquilos hasta ver el resultado de las activas gestiones del Gobierno, que está compuesto de españoles y que será el único que aclare tanto enigma.

Las comisiones organizadoras de la función patriótica en el teatro Principal y de la corrida de toros, prosiguen sus activas gestiones, con el fin de dar realce é importancia á las fiestas. Cree que darán muy buenos resultados.

Animo, pues, y no desmayemos hasta conseguir que Alicante entero se reúna y tome como suya la idea de celebrar ambas funciones.

La elección de senadores se verificó con tranquilidad. Fueron elegidos nuestros correligionarios los señores D. Angel Fernández Caro, D. Alejandro Harmsen, barón viudo de Mayals, y D. Pedro Cort, por Alicante; y por Valencia, por la Universidad, D. Amalio Jimeno, y por la Económica de Amigos del País nuestro paisano y correligionario D. Juan Maisonnave.

Nuestra felicitación más sincera merecen los que han sido elegidos, pues son todos personas de elevadísimo criterio y conocidos talentos, que pondrán sin duda al servicio de la patria y en particular de nuestra querida población, por quien todos sienten un cariño verdadero.

PARA LAS NIÑAS SOLTERAS

Lenguaje de los guantes

Llevar el dedo pulgar de la mano izquierda fuera del guante: Deseo de novio.

En la misma forma el de la mano derecha: Estoy comprometida.

Caída la parte de los botones viéndose el revés del guante de la mano derecha: Dudo de tí.

Llevar en la misma forma el de la mano izquierda: No me olvidéis.

Llevar de la misma manera los dos guantes: Hable usted á papá.

Sin guante en la mano izquierda: Te amo mucho.

Sin guante en la mano derecha: Me eres indiferente.

Quitándose el guante de la mano derecha: Hoy no voy de paseo.

Poniéndose el guante de la mano derecha: Saldré de casa.

Dejar caer el guante de la mano derecha: No dudes de mí.

Dejar caer el de la mano izquierda: Quiero casarme.

Dejar caer los dos guantes: Amame.

Poniéndose el guante de la mano izquierda: Mi corazón es tuyo.

Quitándose el guante de la mano izquierda: No quiero amores.

Abrochándose los botones del guante derecho: Todo ha concluido entre los dos.

Abrochándose los botones del guante izquierdo: Sufro y te amo.

Tenerlos doblados en la mano derecha: Te aborrezco.

Tenerlos en la misma forma en la izquierda: Me eres simpático.

Quitándose después los guantes de las dos manos: Pienso si me conviene.

Guardar los guantes en el bolsillo: Tengo celos de tí.

Sacarlos del bolsillo: Te pertenezco.

Jugar con los guantes: Observa, mi familia vigila.

Mirando con los guantes: Deseo hablarte.

Contando los botones de los guantes: Te observo que miras á otra.

Quitados y cogidos con los dedos de la mano derecha: Estoy impaciente.

En la misma forma en la mano izquierda: Sin tí prefiero morir.

VARIEDADES

El «Fernscher»

Acaba de inventarse en Francia un instrumento maravilloso, á que su constructor ha denominado *Fernscher*.

Es una especie de telescopio terrestre que permite ver con sus colores propios un objeto situado en dirección angular, ó á una gran distancia del observador.

Obtínesse este resultado por la transformación de las vibraciones luminosas en vibraciones eléctricas; ó lo que es lo mismo, que el aparato hace pasar las apariencias ópticas á lo largo de unos hilos eléctricos y trasmite la corriente á larga distancia, haciéndolas visibles en otro punto.

Créese que ésta invención solucionará un problema que ocupa la imaginación de Edison hace veinticuatro años. Adquirido el privilegio de invención, sus poseedores se glorian de que será la maravilla de la Exposición de París en 1900.

El inventor es un pobre maestro de instrucción primaria de una aldea polonesa, y se llama Szczepanik.

El aparato tiene la forma de un telescopio solar y es muy manuable.

Ascensión desgraciada

El monte Salave, cerca de Ginebra, ha sido recientemente teatro de una de tantas desgracias como ocurren anualmente en los Alpes, motivadas en su mayoría por la falta de precauciones indispensables, como en el caso presente.

Dos jóvenes suizos, de Saint Gallen el uno y de Zurich el otro, emprendieron sin guías la ascensión al monte Salave. La subida la verificaron sin dificultad alguna; pero al día siguiente para la bajada escogieron el camino entre la «Grande Gorge» y la «Croizzete», el cual, por su terreno abrupto y peligroso, es muy temido de los alpinistas experimentados.

A las cuatro de la tarde llegaron los expedicionarios al peñasco de Chaverdon, donde descansaron breves instantes, y continuaron luego el descenso peligrosísimo por senderos apenas preceptibles, expuestos continuamente á resbalar al fondo de los abismos. A la hora del crepúsculo la situación se hizo más angustiosa, y habiendo perdido el camino uno de los desgraciados jóvenes cayó desde una altura de 30 metros estrellándose contra las rocas y quedando muerto en el acto.

El otro, al ver desaparecer su compañero, logró con un esfuerzo sobrehumano asirse de una maleza. Así, suspendido entre el cielo y el abismo pasó el infeliz cuatro horas de mortal angustia hasta que se le puso en salvo. Sus gritos, mejor dicho, sus aullidos de desesperación, fueron oídos á manera de eco lejano desde las aldeas de Coin y de Collonges, situadas al pié de la montaña; inmediatamente se organizaron en éstas, dos expediciones de socorros, las cuales, siguiendo la dirección de voz, llegaron por caminos distintos al sitio del desastre, logrando salvar al temerario excursionista con esfuerzos inauditos y exponiendo sus vidas. También pudo hallarse el cadáver de su infortunado compañero.

El presidente de la vecina República ha firmado un decreto por el cual se instituyen los Congresos internacionales durante la Exposición de 1900. Los habrá para todos los gustos, para la industria, comercio, artes, letras y ciencias, prohibiéndose los temas religiosos y políticos; mas, á pesar de esto, quedará materia suficiente para ejercitarse en ella la ciencia y la facundia de los oradores de todos los países, y quizás para acabar también con la paciencia del público. Estos torneos oratorios, en distintos idiomas, darán idea de la torre de Babel, dicho sea sin faltar al respeto debido á los sabios que dejarán su hogar para llevar á los parisienses la luz procedente de lejanos países.

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante
Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló
y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor «PAULINEH»

Saldrá de este puerto para Rouen el 15 del actual, admitiendo carga para París Bercy.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. «GUIXOT Y C.», San Fernando, 19.

Esto habría podido durar así mucho tiempo, ella avanzando más y más, y yo retrocediendo siempre, si no se hubiese interpuesto un ente salvaje. El feld-mariscal Tapanowick me hizo el honor de tener celos de mí. Cuantas veces ponía yo los pies en el umbral de su casa, otras tantas estaba seguro de encontrar al tártaro, errante como oso suelto, persiguiéndome con sus bestiales miradas, y profiriendo, al acercarse á mí, un gruñido feroz.

Más de una vez había acudido la primera á mi encuentro para que el guerrero desenoñado no me faltase al respeto, y en estas ocasiones le dirigía en lengua moscovita una corrección severa que el Panduro escuchaba con las orejas gachas como un animal á quien se riñe.

Hecho esto, la palatina me introducía en su gabinete, donde todo respiraba seducción y gracia. En una media luz vaporosa, en una atmósfera impregnada de perfumes enervantes, sentía debilitarse mi fuerza y desvanecerse mis escrúpulos. El encaje nada más encubría todo aquello que se podía desear de su persona, y sabido es de qué manera cubre el encaje esos objetos. Además, su voz tenía timbre que penetraba, hasta el alma, y sonidos tan dulces, que se les habría creído emanados de una boca de niña. En su habitación estaba todo dispuesto de manera que produjese efecto, difundiendo un claro-oscuro favorable al rejuvenecimiento y á la aminoración de las formas. Nunca salía yo de aquel aposento sin dejar en él algo de mi virtud y de mi razón.

nas fruslerías de una erudición frívola ó de una antigüedad dudosa. ¡Oh! Entonces el tesoro publico es menos rigorista, tiene abundantes fondos y los reparte al azar con asombrosa prodigalidad. Si algunos parásitos viven y medran en este despilfarro, esto no aprovecha al arte, ni á la política, ni á la ciencia.

Sin duda el gran Trottemard llegó á conocer que sus bufonadas artísticas debían tener un tiempo determinado, porque cuando Oscar me lo presentó había renunciado á los viajes. Al parecer quería defraudar á la Francia, á la hermosa Francia, de todos los templos que hubiera podido no descubrir. Sin embargo, dotado de actividad y de ambición el célebre arqueólogo no era hombre que abandonaba fácilmente la partida. Anhelaba entonces una cosa más sólida y permanente que precarias y nómadass misiones, y no me admiraría verle algún día desempeñando el destino de protector general de la confederación de las bellas artes de Francia y Navarra. Es harto más fácil inventar empleos que descubrir templos.

SUSCEPTIBILIDADES

Nos duele en el alma que un apreciable colega local, consagrado desde algún tiempo en hacer de nuestros hombres políticos las más brillantes apologías, caiga como la generalidad de los periódicos de oposición, del lado de los pesimismos más negros y desconsoladores, al juzgar del modo tan fatídico como lo hace, el conflicto internacional que tan profundamente nos afecta, y que el Gobierno del Sr. Sagasta afronta con la altivez ingénita en nuestra raza y con la valentía del que representa desde su alto solio a un pueblo de héroes.

No hay razón para extremar los cargos que se están haciendo a un Gobierno fiel mantenedor de los derechos, de la honra y de la integridad de la patria, por haber otorgado, y a solicitud de las grandes potencias de Europa, no digamos el armisticio, sino una pequeña tregua a los insurrectos cubanos para que reconozcan en breve período de calma el régimen autonómico implantado en las antillas por merced y gracia de la soberanía española, que no reconoció rival en el mundo en punto á prodigar la generosidad y la hidalguía.

Si nuestro colega fuera inglés hubiera muerto de sonrojo y de vergüenza al ver cómo la Gran Bretaña, siendo como es tan poderosa, acaba de esquivar la lucha con los Estados Unidos por la cuestión de los límites de Venezuela, sometida á un arbitraje, el cual ha malogrado las aspiraciones del Gobierno de la reina Victoria, negándole el derecho á poseer los terrenos auríferos que codiciaba y apetecía, y que se hallan enclavados en aquella pequeña república.

Compare nuestro querido colega uno y otro acto internacional, uno y otro extremo de carácter conflictuoso, el nuestro otorgando á seis grandes y poderosas potencias una gracia solicitada en sus buenos oficios para llegar á un arreglo de paz con los Estados Unidos, y el otro, Inglaterra, cediendo á la imposición y al autoritarismo de un pueblo enardecido y arrogante que tiene por divisa América para los americanos, y haciendo por tal que prevaleciera su doctrina monroista al ingerirse en un asunto que no le incumbía para nada, porque Venezuela, como estado independiente, no tiene estrella alguna en la bandera federal de Norte América.

¿Qué protestas levantó en el pueblo inglés la cesión humillante del arbitraje concedido á los Estados Unidos, cuando por la fuerza de sus acorazados hubiera podido recabar el derecho que alegaba tener sobre aquellos terrenos enclavados en Venezuela?

Nadie osó decir una palabra, por lo mismo de que Inglaterra cree firmemente en su flama política y carácter glacial y tranquilo de que que su Gobierno es sabio, justo, fiel y valiente mantenedor, no de su honra, que de esto, como colectividad, se habla poco allí, sino de sus derechos y provechos; todo lo contrario que aquí, que los consideramos hollados, pisoteados y escarnecidos, á la vez que la honra ultrajada y maltrecha, por llevar á cabo nuestra genuina representación nacional un acto de cortesía usual y corriente en la diplomacia correcta y

pulera; porque ¿qué hubiera querido los periódicos de oposición á quienes por lo visto ha levantado pústulas la complacencia de otorgar á los rebeldes cubanos una tregua para someterse, solicitada por toda Europa? ¿que la hubiésemos negado? ¿y qué beneficios nos reportaba ese desaire?

La actitud de España, no obstante esa concesión generosa, continúa siendo de viril entereza, y nada lo demuestra tanto como el siguiente telegrama que acabamos de recibir, y que para mayor autenticidad exponemos después de escrito este artículo en la tablilla del Casino y á fin de que todo el mundo se persuada de que no faltan energías á nuestro ilustre jefe D. Práxedes Mateo Sagasta y á su Gobierno para sostener enhiesto el pabellón gualdo y rojo de la patria, por nadie en la vida mancillado; dice así:

Madrid 13, 5 20 m.

En Consejo de ministros se ha acordado aumentar la artillería de Puerto Rico. Hacer solemnemente declaración de los derechos de la soberanía de España, incompatible con las ingerencias extrañas y doctrinas expuestas por Mac-Kinley en su Mensaje.

Los ministros de Guerra y Marina han dado cuenta de las medidas tomadas para poner de manifiesto las fuerzas militares del país.

Puigerver ha leído también el decreto que aparecerá pronto en la Gaceta, relativo á la suscripción nacional para aumentar la escuadra.

Se han designado dos ministros para que se encarguen del Mensaje de la Corona que ha de leerse en las Cortes.

El conflicto, como se ve, permanece en pie todavía; la concesión hecha á los insurrectos por los buenos y sinceros oficios de las potencias, ni le han conjurado en menoscabo de nuestro decoro, ni atenuado siquiera; hemos conseguido con ello sobrecargarnos de razón, para que el triunfo de nuestra causa sea más glorioso.

Quien no lo vea así, será porque es un miopo ó porque móviles interesados y pequeños no le dejan ver claro el carril por donde el Gobierno marcha impávido y sereno, ó á la guerra ó á la paz honrosa, afianzando en Cuba su soberanía y la integridad de su territorio.

ECOS POLITICOS

Nuestro colega La Unión Democrática publica una convocatoria del presidente del comité provincial del partido republicano progresista, D. J. M. Lopez Campello, en la que dice á sus correligionarios:

«Conviene declarar en esta reunión (la que ha de celebrarse en el hotel de Roma el día 17 del corriente mes) si el partido debe continuar en estado de inacción ante las presentes desdichas de la patria, si ha de seguir en la inercia, resignándose á que nuevas generaciones realicen nuestros buenos deseos, ó si al contrario es necesario y patriótico salir de la postración á que parece venimos condenados, emprendiendo derroteros de mejores resultados»

Dios ilumine los buenos y patrióticos deseos de los republicanos progresistas, pero nosotros que sus resoluciones han de contrariar á la opinión sensata, que en estas circunstancias críticas pide á voz en grito que nadie se ocupe de esa política de bandería y partido, sino que poniéndose de parte del Gobierno de

la nación le preste su concurso generoso y noble para resolver á satisfacción de la patria el conflicto internacional en que está empeñado y que viene sorteando con tanto celo é inteligencia.

Dice un periódico local terriblemente alarmado:

«La ingerencia de las potencias, de repente, sin preparación alguna, de sorpresa, circuló por Alicante rápidamente arrancando un grito unánime de dolor, porque con el instinto que no falta nunca al pueblo en las grandes crisis, se comprende que ese reconocimiento de la beligerancia de un puñado de bandidos, es el prólogo de una serie de humillaciones que nos harán enrojecer de vergüenza; es el primer paso que se da en el camino del deshonor y de la desmembración.»

¿Qué diremos al apreciable colega que esto escribe para calmarle?

Un periódico de buen sentido político, de gran circulación y de gran crédito, conquistado en cien campañas patrióticas, El Imparcial, juzga la ingerencia de esas potencias que tanto amilanan á nuestro colega, en términos muy favorables, pues lo impolítico, dice dicho periódico madrileño, hubiera sido desairarlas y hacer el vacío á nuestro alrededor en el conflicto que nos tiene deparado Norteamérica.

Nuestro apreciable colega La Opinión, hablando sobre el eterno tema que constituye la preocupación de la patria, escribe lo siguiente y á lo que mostramos nuestra completa conformidad:

«Los gabinetes europeos saben por las comunicaciones oficiales del gobierno de España que nuestra patria no quiere en manera alguna la guerra, y que para evitarla, ha accedido á cuantas reclamaciones pudieran tener si quiera asomo de razón, PREFIRIENDO LA LUCHA CUANDO LAS EXIGENCIAS AFECTAN Á SU DECORO Ó Á LA INTEGRIDAD NACIONAL.»

De este modo es como aparece condensado no ya el pensamiento del Gobierno, sino el sentir de todos los españoles, que no quieren la guerra por el solo deseo de medir las armas con los yankees, sino por defender la justicia y la razón atropelladas, si en el término del conflicto llegásemos á ese terreno.

La Unión Democrática:

«Republicanos alerta! Los reaccionarios quieren aprovechar la ocasión para hacer una de las suyas. Es menester obrar con prontitud y energía y como la gravedad del caso requiere.»

Esto se va. Preparémonos á recoger la herencia y hacer patria, que buena falta hace.

A este grito responde la sensatez del pueblo, Esto se afianza, por lo mismo de que hoy más que nunca necesita la patria del sacrificio y de la abnegación de todos sus hijos para no sumirla en los horrores de un conflicto internacional, y en los no menos desastrosos de una guerra civil.

No se haga, pues, ilusiones el cándido colega.

EL MENSAJE DE MAC-KINLEY

A las doce empezó el lunes en ambas Cámaras la lectura del tantas veces anunciado Mensaje del presidente de los Estados Unidos. Comienza el documento con extensos relatos

de las anteriores insurrecciones y á la inquietud como estado permanente en Cuba, que ha causado grandes pérdidas al comercio y á los capitales norteamericanos.

«Todo esto—dice—ha despertado sumo interés en el Gobierno, como lo había despertado en las épocas de mis predecesores y en la mía propia.

»En Abril de 1896, los males de que sufría nuestro país á consecuencia de la guerra cubana fueron tan abrumadores, que mi predecesor inmediato hizo un esfuerzo para obtener la paz empleando la mediación de su Gobierno en cualquier forma que pudiera conducir á un arreglo de la cuestión entre España y su rebelde colonia sobre la base de algún plan eficaz de gobierno autonómico para Cuba, bajo la bandera y soberanía de España.»

»El intento fracasó por la negativa del Gobierno español que ejercía entonces el poder á examinar cualquier forma de mediación ó cualquier plan de arreglo que no comenzase por la sumisión efectiva de los insurrectos á la autoridad de la madre patria y exclusivamente bajo las condiciones que la misma España juzgase oportuno conceder.

»La guerra continúa indomada; la resistencia de los rebeldes no ha disminuido; España acrecienta su esfuerzo enviando nuevas expediciones á Cuba y aumentando los horrores de la lucha hasta hacerla tomar un aspecto nuevo é inhumano, afortunadamente sin precedentes en la historia moderna de las naciones civilizadas y cristianas.

»El capitán general de la isla de Cuba inauguró una política de devastación y de concentración. El bando de 21 de Octubre de 1896, promulgado en Pinar del Río, se hizo extensivo á todo el territorio que abarcaba el dominio español.

»Cuando mi Gobierno se encargó del poder, la reconcentración era efectiva en la mayor parte de las provincias. En la Habana, Pinar del Río, Santa Clara y Matanzas, 300.000 campesinos ó más hallábanse encerrados en rediles como ganado, en las ciudades y puestos militares. Carecían de albergue y de ropas, y estaban sujetos á las condiciones de vida más antihigiénicas.

»El hambre sobrevino rápidamente como consecuencia de la devastación.

»La mortalidad aumentó espantosamente apenas pasaron los primeros meses. Según una estadística moderada de origen oficial español, la mortalidad de los reconcentrados en Marzo de 1897 á causa del hambre y de las enfermedades, excedió en un 50 por 100 á la de la época normal.

»A pesar de esto, no se les dió auxilio alguno.

»Las ciudades, rebosantes de personas por el exceso de la reconcentración, sufrían los efectos de la carestía y no podían socorrer á los pobres.

»El pretendido sistema de las zonas de cultivo alrededor de las ciudades y campamentos fortificados era una ilusión. Las mujeres, niños, ancianos y enfermos que componían la masa de reconcentrados no podían trabajar las tierras. Además, carecían de aperos y de viviendas. Las fiebres los diezaban, y se asistía sin cesar á las escenas más espantosas.

»La reconcentración adoptada aparentemente como medio de cortar recursos á los insu-

Paris, vengaba á mi patria efectuando una conquista sobre el extranjero. Tal era la teoría de mi situación.

«Sin embargo, preciso es decir que un temor me detenia. Se me va á creer muy cándido, muy ordinario, si hago esta confesión. Temía que el ruido de mi triunfo llegase á oídos de Malvina. Hasta entonces había reinado la paz en nuestro matrimonio, pues mis extravíos ambiciosos no habían alterado lo más mínimo nuestras relaciones interiores. Dando este nuevo paso eran de temer dos cosas: las escenas domésticas y las represalias. Cuando madama Paturot se encolerizaba no transigía con nada, ni con los demás muebles de la casa; su primer momento de mal humor era duro de pasar, y rara era la vez que no dejaba señales. Además, todo desarreglo se espía y debe espíarse. Cuando el que debía dar buen ejemplo, falta á sus deberes, autoriza el desorden de los que le rodean. Bajo este punto de vista tenía yo un profundo sentimiento de imparcialidad y de justicia; no admitía, como algunos casuistas, las franquicias de un sexo con preferencia al otro. Por otra parte, este sistema no habría convenido á Malvina que, respecto al matrimonio, profesaba doctrinas radicales, y juzgaba conveniente vivir bajo el pie de una igualdad absoluta. Sus triunfos escénicos en los papeles de hombre, provenían de esta disposición de ánimo. Así, por una parte los principios, y por otra una inquietud vaga, me impidieron por mucho tiempo corresponder á las miradas asesinas de la princesa, tanto como ella hubiera querido.»

XIII Una Putiphar.—Preliminares de un empréstito ruso.—

Partida redonda.

Tiempo hacia que había yo reparado con cierto contento mezclado de orgullo que mi persona había producido algún efecto en la princesa Flibustofski. Miradas significativas, un aire de languidez y melancolía, ciertas posturas, algunos suspiros medio ahogados parecían ser los síntomas irrecusables del estrago que yo causaba, y de los combates de un corazón que temía una derrota.

De todas las coronas que yo había soñado, la que más lisonjeara mi vanidad era el amor de una gran señora. Nada hay más eficaz para poner á un hombre en buen lugar: esto indica que pertenece uno al gran mundo; y que se puede confiar en él. Distinguido por una princesa pasaba yo por príncipe y por algo más; tocaba con la mano izquierda á los más altos blasones del Norte; devolvía á la Rusia una porción de los daños que ella causaba á la Francia por medio de diplomáticas rubias de ajustado talle, azotes y delicias de los gabinetes de

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Telmo. Santo de mañana.—San Marín.

Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9' mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9' mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villanueva, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

rectos, dió resultados previstos, según dije en mi mensaje de Diciembre.

«Eso no era un sistema de guerra civilizada. Era el exterminio. La única paz que podía conseguirse con tales medios era la paz del desierto ó de la del sepulcro.»

«El asesinato del Sr. Cánovas del Castillo produjo un cambio de Gobierno en España. La política del Gabinete español había sido la de subyugar á Cuba sin hacer concesiones á los rebeldes.»

«Sucedió en el poder otro partido más liberal, que desde la oposición habíase comprometido mucho tiempo antes á plantear una política de reformas que envolvían los principios más amplios de autonomía para Cuba y Puerto Rico.»

«La iniciativa del Gobierno norteamericano, emprendida por conducto del nuevo ministro de los Estados Unidos en España mister Woodford, para conseguir el inmediato y efectivo mejoramiento de la situación de la isla, no fué aceptada por España, hasta el punto de rechazar la mediación en ninguna forma; pero el Gobierno del Sr. Sagasta no dió completas seguridades de que la autonomía avanzada ó radical sería ofrecida á Cuba sin aguardar al término de la guerra, y de que en adelante no se emplearían en la guerra otros procedimientos que los más humanitarios.»

«Estas declaraciones del Gabinete del señor Sagasta, coincidiendo con el planteamiento de una política, que ya había iniciado el Gobierno del general Azcárraga, de amistosa consideración á los Estados Unidos. Los ciudadanos norteamericanos que estaban presos fueron puestos en libertad inmediatamente; á fines de Noviembre no había ningún americano en las cárceles españolas.»

«Relata á continuación el Mensaje los esfuerzos hechos por los norteamericanos para atender al socorro de los reconcentrados, y consigna el acto del Gobierno español revocando las órdenes del general Weyler y abriendo un crédito para auxiliar á los pacíficos.»

«Pero—sigue el Mensaje—la guerra es de tal naturaleza que no hay que esperar que ninguna de las dos partes combatientes ceda, como no sea por la dominación absoluta ó por el total exterminio de los insurrectos.»

«No hay que esperar ninguna victoria militar decisiva. La paz sólo podría conseguirse por el agotamiento físico de una ó probablemente de ambas partes. Así concluyó realmente la anterior guerra de los diez años.»

«El mundo civilizado no puede ver serenamente semejante prolongación de la lucha, y los Estados Unidos menos que nadie, pues á nosotros nos afecta de un modo más directo y más profundo.»

«Comprendiendo así, estoy tratando de conseguir la terminación de la guerra.»

«Habla á continuación Mac-Kinley en su Mensaje de las medidas y recursos aún no puestos en práctica para restablecer la paz, y á los cuales se refiere en el Mensaje de Diciembre último, y añade en seguida:

«En cuanto al reconocimiento hoy día de la independencia del actual Gobierno insurrecto, declaro no creo que sea sabio ni prudente el que el Gobierno norteamericano reconozca por ahora la independencia de la titulada república cubana.»

«Semejante reconocimiento no es necesario para que los Estados Unidos intervengan y pacifiquen la isla.»

«Comprometer ahora á los Estados Unidos por medios del reconocimiento de cualquier Gobierno en Cuba, sería sujetarnos á molestias y complicadas condiciones de obligaciones internacionales con respecto á la organización que hubiéramos reconocido.»

«Si hiciéramos tal reconocimiento tendríamos, en el caso de intervenir en Cuba, que someter nuestra conducta y nuestros actos á la aprobación de dicho Gobierno; tendríamos que someternos á su dirección, limitándonos á desempeñar el papel de simple aliado amistoso.»

«Cuando en lo sucesivo se demuestre que hay en Cuba un Gobierno capaz de cumplir sus deberes y desempeñar dignamente las funciones de nación separada é independiente, con todas las debidas formas y atributos de nacionalidad, entonces tal Gobierno podrá ser pronto y fácilmente reconocido y convenirse las relaciones é intereses de los Estados Unidos con la nueva nación.»

«Quedame por examinar las distintas formas de intervención que pueden emplearse para poner término á la guerra.»

«La intervención puede ejercitarse como nación neutral é imparcial, imponiendo transacciones nacionales entre los combatientes. También puede ejercitarse convirtiéndose en aliado activo de uno de ellos.»

«El Mensaje examina á continuación detenidamente las razones que aconsejan y justifican la intervención de los Estados Unidos en Cuba.»

ECOS LOCALES

Acompañando á su sobrina la bellísima señorita doña Iratxe Cutayar, marchó ayer en el tren correo á la corte, nuestro respetable correligionario y amigo el senador electo por las Sociedades Económicas de la región levantina, D. Juan Maiso Navé.

Pronto será un hecho la instalación del alumbrado público en Novelda por medio de la electricidad. El Ayuntamiento de aquella población, presidido por nuestro querido amigo el Sr. Abad, así parece que lo tiene acordado en una de sus sesiones celebradas.

El pueblo de Novelda se halla muy regocijado con la perspectiva de tan rotabilísima mejora.

El alumbrado por petróleo resulta muy deficiente para aquella población que ha adquirido de pocos años á esta parte tanta importancia comercial y agrícola.

Teatro Principal

Con verdadero éxito viene actuando en nuestro elegante coliseo la gran compañía de autómatas mecánicos de D. Alfredo Narbón.

La reputación de que viene precedido dicho espectáculo bien claramente nos lo ha justificado en las tres funciones que van dadas del abono; en ellas se han exhibido 45 decoraciones del mejor gusto artístico.

Todos los aficionados, artistas y personas de gusto, deben acudir á estas funciones para admirar y aplaudir con justicia el notable aparato escénico que en todas las obras se presenta.

Esta noche se pondrá en escena la obra en cuatro actos, titulada: *Barba azul, barba roja y barba gris* cuyo decorado es magnífico.

Los títulos de los actos y decoraciones de esta obra, son los siguientes:

Acto 1.º La Gruta de las Suegras.—Salón de retratos.—Selva fantástica.—Alquería del Conde Barba azul.

Acto 2.º El incendio.—Pais de Palmeras.—Cabaña de un guarda.—Vista exterior del Palacio de Barba azul y destrucción del mismo por un incendio.

Acto 3.º La tierra española.—Tienda de un Montañés en Cadiz.—Calle.—Salón fantástico de baile.—Pais, con efectos de luna.—Vista exterior de la plaza de toros de Cadiz.—Interior de la plaza con una corrida de toros de muerte.

Acto 4.º Bodas en el Japón.—Isla Japonesa.—Paisaje con lago.—Pabellón Japonés.—Salón regio del Palacio de Barba gris.—Transformación.—Gran apoteosis, con apariciones de Ninfas, Hadas y Genios.—Baile final.

Proximamente el estremo de la obra fantástica cuyo decorado se estrenará en Alicante, *La herencia del diablo*.

RECLAMOS

La anemia, los pálidos colores, los dolores de estómago, la irregularidad de la menstruación, las pérdidas blancas, necesitan para curarse con rapidez, el hierro en estado soluble y los fosfatos; se encuentran reunidos en el *Fosfato de hierro de Leras*, indispensable para los niños pálidos y delicados y para las jóvenes en formación.

35 años de éxito han provocado al *Jarabe de Rabano yodado de Grimault y C.* numerosos imitadores que se contentan con añadir un poco de yodo al jarabe antiescorbútico; esta mezcla no puede remplazar semejante medicamento, que contiene el yodo vegetabilizado y hace desaparecer el usagre, las erupciones de la piel, la infartación de las glándulas del cuello y otros accidentes del linfatismo.

¿Quien no ha observado la palidez, delgadez y extenuación de las jóvenes en formación? Menos común es saber que ese estado se debe á la pobreza de fosfato de cal en el organismo, pues éste secunda la formación de los músculos y de los huesos, necesaria para el desarrollo. Ahora bien, para introducir ese fosfato en el organismo no hay más que recurrir al *Vino ó Jarabe de Dusart* que de él se componen.

Jóvenes y sin experiencia, muchas veces pagais con la vida vuestro abandono y sobre todo vuestro descuido, de no presentaros á un médico é ir en cambio á buscar curanderos que os explotan y que muchas veces os llevan al pie de un sepulcro por su falta de ciencia.

Si el médico os reconoce y aprecia que padecéis de una enfermedad en las mucosas de las vías urinarias, como son los catarros vexicales, blenorragia, astites, estrecheces, etc., de seguro os aconseja que toméis las

Cápsulas de esencia de Sándalo preparadas por el Dr. Soler y Sánchez.

Muy fáciles de tomar y de resultados magníficos, y os podeis convencer si las tomáis solamente una vez.

Se vende al precio de 3 pesetas frasco, en la farmacia de su autor, San Cristobal, 12, Alicante.—Teléfono núm. 28.—4.

En todos tiempos, pero sobre todo en la estación fría y húmeda del Invierno hay peligro de resfriarse y contraer afecciones que si bien son insignificantes al principio pueden desarrollarse en una grave enfermedad pulmonar. Tratados en su origen por medio del *Acete de Hígado de Bacalao* y el *Pectoral de Anacahuita* preparados por *Lanman y Kemp*, que son los dos remedios por excelencia para todas las enfermedades de la Garganta, el Pecho y los Pulmones, se evita infaliblemente que los ligeros accidentes á que están expuestos estos órganos lleguen á adquirir proporciones alarmantes.

Venta al por mayor señores Vicente Ferrer y compañía.—Barcelona.

SECCIÓN COMERCIAL

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris cheque.	43'50
Londre cheque.	36'34
4 por 100 Interior.	56'65
Id. Exterior.	69'90
Amortizable.	69'50
Cubas 1886.	79'50
Id. 1890.	67'00
Banco de España.	389'00
Tabacos.	240'00
Obligaciones Tesoro.	100'10
Idem Aduanas.	89'50

AVISO

El capitán del Bark noruego *Christine Edela* no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cette y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán los jueves de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cette, los sábados, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor DAUPHINE saldrá de este puerto el 14 del actual directo para Orán, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymond y compañía.

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche, por la compañía de autómatas mecánicos de D. Alfredo Narbón.—Barba azul, barba roja y barba gris (estreno).
Entrada general, 50 céts.—Media, 30 id.

CINEMATÓGRAFO LUMIERE (plaza del Teatro).—Grandes exhibiciones todas las noches.
Entrada general 25 céntimos.—Sillas de preferencia 50 céntimos.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA

Servicio particular de EL LIBERAL

La opinión

Madrid 13, 6'25 t.

En los círculos políticos se censura acremente el Mensaje de Mac-Kinley.

Existe gran expectación por conocer los términos en que el Gobierno ha de rechazar las imputaciones que le hace por su política en Cuba.

Otros afirman que el Gobierno no hará declaraciones mientras que Mac-Kinley no determine con hechos concretos las doctrinas expuestas en el Mensaje.

¿Por qué será

Madrid 13, 7'20 t.

No ha pasado desapercibido para nadie el hecho de que Mac-Kinley no se ocupa de las potencias que han intervenido en el conflicto hispano-yankee en su Mensaje presentado á las Cámaras.

Créese que lo ha hecho de propósito para que no fuese en las Cámaras discutida la intervención y por miedo á que los exaltados profiriesen alguna inconveniencia que pudiera acarrear graves complicaciones.

Buena puntería

Madrid 13, 9'20 n.

El periódico berlinés órgano de Bismarck dice que los Estados Unidos es un pueblo de reputación perversa, donde domina una democracia brutal é hipócrita.

El cónsul español en Cayo Hueso ha tenido que trasladarse á Tampa por haber sido amenazado de muerte.

Bolsa 55-75—Cambio 44-00.

El delirium tremens

Madrid 13, 10'20 n.

El elemento jingoista del Senado ha propuesto la independencia de Caba y la intervención armada é inmediata, para lo cual ha autorizado á Mac-Kinley para que lo lleve á efecto sin tregua alguna y conforme lo solicita en su Mensaje.

De huida

Madrid 13, 11'50 n.

El cónsul Lee ha llegado á Washington y visitado á Sherman para decirle que ha llegado el momento de hablar poco y de obrar mucho. Que era indispensable por «humanidad», declarar la guerra á España.

El general cobarde, como así le llaman, no será de los que formen en la vanguardia de las tropas yankees.

Muchas gracias

Madrid 14, 12'30 n.

Telegramas de Washington recibidos dicen que los demócratas del Senado han renunciado á pedir el reconocimiento de la beligerancia á los insurrectos cubanos y se cree que los demócratas del Congreso harán lo mismo.

Lo que nos faltaba

Madrid 14, 1'20 m.

Se han recibido telegramas de Manila en que declara el capitán general que ha estallado en Turtram, pequeño pueblo de Cebú, una sublevación.

Se ignoran detalles.

¿A dónde van?

Madrid 14, 1'50 m.

Ha salido del puerto de Oldpoint con órdenes reservadas y con rumbo al Sur, una escuadra volante yankee. Coméntase salida de dichos buques.

Piden una bicoca

Madrid 14, 2'20 m.

Telegrafian de Washington que la mayoría de la comisión de negocios extranjeros del Senado, en un violento informe manifiesta que es imposible tolerar por más tiempo la situación de Cuba, que el pueblo cubano es de derecho libre é independiente, por lo tanto los Estados Unidos, haciendo justicia, tienen el deber de exigir de España el que retire sin pérdida de tiempo y durante breve plazo su Gobierno, sus autoridades y sus fuerzas militares y navales de la Gran Antilla.

Autoriza al presidente Mac-Kinley para que investido de toda clase de atribuciones pueda emplear cuantas fuerzas necesite para hacer cumplir el acuerdo de la mayoría de la comisión.

Dícese que el Senado no tomará hoy resolución alguna acerca de este informe.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS E. BOTÍ CARBONELL

CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.



VINO NOURRY
YODOTÁNICO

Es la vez depurativo y fortificante.

**DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO**

Contra las enfermedades de las Mujeres y de los Niños, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao á la vez que posee un sabor muy agradable

CELI y SOMAR, PARIS, Depósito, 110 Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS. 304

HIERRO LERAS

Fosfato de hierro líquido recetado con éxito á las jóvenes anémicas, á las señoras delicadas, á los niños débiles y privados de apetito, cansados por los estudios ó el crecimiento. Siempre bien tolerado, restituye al cuerpo el hierro y los fosfatos que le faltan.

Depósito, 8, rue Vivienne, PARIS

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias de España y América.

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles, que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, calenturas intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.

Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.

Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

LA TOS Y PECTORAL DE ANACAHUITA

REMEDIO SEGURO PARA AFECIONES PULMONARES

PREPARADO POR LANMAN & KEMP NEW YORK

EL BALSAMO POR EXCELENCIA CURA LA TOS MAS PERTINAZ Y HA PRODUCIDO CURAS ADMIRABLES EN CASOS DE TISIS PULMONAR INCRISPENTE.

INFALIBLE

DE LOS MAS GRANDES ESCOGIDOS ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO Y RICOS

Venta al por mayor, Sres. Vicenta Ferrer y Compañía. — Barcelona.

ASMA-OPRESIÓN

Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expectoraçión.

En PARIS, 8, rue Vivienne y EN TODAS LAS FARMACIAS

APIOLINA CHAPOTEAUT

NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la

SALUD DE LAS SEÑORAS

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas Farmacias

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia}

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatisimo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quinina de Pelletier.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

JARABE de RÁBANO YODADO de GRIMAULT y C^{ia}

Recetado por los médicos en lugar del Jarabe anti-scorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS y EN TODAS LAS FARMACIAS

MORRHUOL CREOSOTADO DE CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol, poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Concusión, Enfermedades del pecho en segundo y tercer grado.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

RUBINAT-LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE recomendada por todos los centros médicos de Europa y América. Es pléase con eficacia en las enfermedades siguientes: Constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas biliosas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas (tumors frets) obesidades (gordura), pudiendo considerar el AGUA RUBINAT como el rey de los purgantes inofensivos.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

Como garantía de legitimidad, exijase en cada frasco la firma del doctor Llorach.

Administración: CORTES, 276, entresuelo. — Barcelona.

LA CASA MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y en el extranjero

Premiados en cuantas Exposiciones ha concurrido

De venta en todos los Ultramarinos y confiterías de esta

Depósito Central: MONTERA, 25

Las verdaderas aguas minerales de

VICHY

del Estado francés, son los manantiales Vichy-Hopital (estómago) Vichy-Grande-Grille (higado) Vichy-Celestins (vias urinarias)

Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y sustituciones, los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta

Depósito Central: Montera, 25

ESTÓMAGO-OBESIDAD

Los que padecéis del estómago, tomad las Sales vegetales de BALBUENA

único remedio científico, y cuyos dolores se calman desde las primeras dosis siguiendo el plan que va en las cajas.

Precio: 3 pesetas. — Farmacia de Vives y principales.

PERMANENT NITRATE COMMITTEE

DELEGACION HISPANO-PORTUGUESA

¿Qué cantidad de nitrato de sosa (salitre de Chile) necesitan los diferentes cultivos y en qué época del año conviene aplicar este abono? La importancia del nitrato de sosa en la horticultura y jardinería. Por el Dr. D. Maximiliano Weitz, Secretario de la Delegación. "Der Vereinigten Salpètr-Producenten."

El estiércol y los abonos minerales en horticultura. — Experiencias verificadas en Inglaterra por el Dr. D. Bernardo Dyer.

"El empleo del nitrato de sosa en los diversos cultivos, en la vid y en los árboles frutales por el Doctor Grandean, precedido de una reseña sobre "la nutrición de la planta según los modernos conocimientos." Conferencia dada por el ingeniero D. Mariano Capdevila y Pujol, Delegado en España y Portugal del Permanent Nitrate Committee.

Estos folletos, publicados por el "Permanent Nitrate Committee," de Londres, los reparte gratis la Delegación Hispano-Portuguesa, Claris, 96, Barcelona, bastando hacer la demanda de los mismos al Delegado.

El "Permanent Nitrate Committee," no vende ni dispone de nitrato, y sus deseos son intervenir en operaciones mercantiles. Sin embargo está á disposición de los interesados para suministrarles cuantos datos deseen sobre precios, fletes, expendedores y demás antecedentes requeridos para el comercio del NITRATO DE SOSA.